
CRIANÇAS E ADOLESCENTES

AÇÕES EDUCATIVAS 
INOVADORAS  

SOBRE USO DA 
INTERNET

Internet: 1 em cada 3 < 18

DESAFIOS 

ESCALA?

ESCOLA?



DESAFIO 1 CONTEXTO DESIGUAL

APPS DEFINIDOS PELA 
OPERADORA?



DESAFIO 2  AUTORIA/LUGAR DE FALA

69% nunca postou na 

internet um texto, 

imagem ou vídeo de 

autoria própria. 

Sabem usar os 

dispositivos, consumir 

conteúdo, mas se 

engajam pouco em 

algo autoral. 



DESAFIO 3  EDUCAÇÃO

SUJEITOS 
CRÍTICOS, 

CRIATIVOS E 
PARTICIPATIVOS



EX. PROJETO CARETAS - SEXTING



Audience Targeting
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Total Unique Users

Data: 19.02.18 ate 10.08.18

Google analytics: Audience/ New Users

participantes da experiência Caretas.
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12

%

88%

Answered
Reached Caretas Finale: 283.279 usersParticipants Caretas: 814.737 users

End-Survey Participation: 101.059 users

36%

64%

Answered

Data: 19.02 ate 30.03



24

%
76

% male female
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Responses: 101.059 users

End-Survey User Profile
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female male Data: 19.02 ate 30.03



Sexting
10

45.4%

said 

YES

Have you ever talked to anyone about nude exchange 

(sexting)?

Knowledge

Final Survey in Bot : 77.745 users

43.3%

50.3%♂

Data: 19.02 ate 30.03
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Sexting Behavior
11

Have you ever received ‘ nudes’ ?
Have you ever sent nudes?

Final Survey in Bot :74.183 usersFinal Survey in Bot :71.489 users

Received Nudes Sent Nudes

81.8%

said 

YES

47.5%

said 

YES

81.3%

81.9%♂

 44.9%

54.3%♂


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81.8% of users have 

‘RECEIVED NUDES’
47.5% of users have 

‘SENT NUDES’

Final Survey in Bot :74.183 usersFinal Survey in Bot :71.489 users
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90%

10%

Yes No

Did you learn anything about sexting from Caretas experience?

8 out of 10 users said they have learnt more

about sexting from the Caretas experience.
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Responses:68.682 users

Learning from Caretas experience

Age Positive

13 90.6

14 90.6

15 92.1

16 91.2

17 90.8

18 89.3

19 89.7

20 90.7

21 90.1

22 89.7

23 91.0

24 89.9

25 89.4

25+ 89.7

Gender Positive

female 92

male 86.5

Data: 19.02 ate 30.03



13%

87%
Yes No

Is there any conversation about sexting practices at your school?
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Responses: 65.668 users

Sexting at school

Age Positive

13 17.5

14 17.1

15 16.1

16 13.1

17 12.9

18 12.1

19 11.2

20 11.2

21 10.5

22 10.6

23 9.6

24 9.9

25 11.0

25+ 12.8

Gender Positive

female 12.3

male 13.9

Data: 19.02 ate 30.03



93%

7%

Yes No
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Responses:62.903 users

Potential for growth

Would you recommend Caretas to a friend?

Age Positive

13 92.8

14 92.1

15 92.6

16 92.8

17 93.4

18 92.1

19 93.3

20 92.7

21 93.4

22 93.9

23 93.5

24 92.7

25 93.1

25+ 92.9

Gender Positive

female 94.3

male 89.7

Data: 19.02 ate 30.03



Behavioural Change

Female, 16 years old



Ecosystem Caretas



OBRIGADA!

gmora@unicef.org


